

校友聖誕節聚餐有感

李文基

爲迎接 2010 年聖誕節，北加州知用校友特訂於 12 月 19 日星期天，設在馬劍友會長的 STARFISH 工廠聯歡，並有歌舞節目助慶。參加人數達五十多人。

一連幾天下著雨，雨水不停的打在屋頂，沙沙作響。這天很早就從夢中驚醒，林漢大哥那邊一早電話來說準時同去接卜伯鴻大哥，三人同赴早上 11 時舉行的理監事會議，午後參加聯歡。7 點鐘便驅車往三藩市方向奔馳。

平時我們三人訂在星期二餐敘，大家已是退休人士，沒有工作的牽絆，每次聚會暢談甚歡，今天又相聚一起赴會，志趣相投，心曠神怡的自不在話下。由於雨勢淋漓，高速公路車量不多，交通順暢，只是汽車在雨中進行遇到積水，兩旁濺起二尺高的水花，車子有點搖晃飄浮之感，有一段路遇到大貨車，與其同時進行，風力加上水之壓力，雨水撒在汽車玻璃窗，覆蓋整個視線，所以豪雨也造成交通意外，事故時有頻傳，尤其今年雨量比往年爲大，車禍相對也多，故雨中行駛，不得不加倍謹慎啊！林大哥把持著車盤平穩，格外小心，他渾身解數的眼看四方，一路過關斬將，80 英哩時速開行，車上三人邊談邊笑，氣氛十分融洽，很快的駛近過橋“收費站”，要是過了鐵橋，三藩市已經在望了。

陳大哲校友是知用學校第 12 屆高中畢業生，文學根底深厚，常執筆著文予報端發表，是我們的學長，又是前中南報總編輯，筆鋒銳利，頗受廣大讀者喜愛，近因年事已高，常因病魔纏身，我們特地前往拜候，並代北加州知用校友們致以問安，在此，我們聊了卅分鐘，臨別互道珍重再見。

Daly City 離三藩市還有 25 分鐘的車程，我們再由 101 向南駛往，雨越下越大，以致到 Bay Shore 出口後，東西難分，徘徊在 Geneva Road 外打轉，立刻拿起手提機撥給鄧蕙英校友，經她的指點，很快的找到 STARFISH 目的地了，馬劍友會長即請到樓上會議室開會。會議室最先映入眼前的有鄭克文、袁美河、文增鴻、張肇康、楊悅、史昌富、洪耀華、陳雪梅、程施華、…，濟濟一堂，大約有廿多位理監事。鄧蕙英、鄭克文兩位敘述開會過程一遍，並登記參加南加州知用校友元旦聯歡及明年四月份澳洲舉辦全球知用校友大聯歡，報名訂位名冊。接著商討校友男女穿的風褸（夾克），繡襟前的徽章問題，鄧蕙英即席穿上風褸示範，弄姿擺腰，引起大眾目光注集於一處，博得一粲。參加南加州知用聯歡會及澳洲知用校友大聯歡的遊藝節目安排也在商討中一一的在會議內議決通過。會議結束後，時鐘已經 12 點多了，此時校友們把已準備的食物一盤盤的搬進置放在檯上，菜餚中有三款素食，豆腐炒青菜，冬菇素什錦，酥炸四季豆，其他葷的有炸蝦丸，魚片炒白菜，星洲炒米粉，椒鹽排骨，酸甜古魯肉，還有熱騰騰糯米飯，越南沙律 goi，

還有三樣春卷，米紙包 goi cuon，越南餐式要蘸魚露或甜醬食用。最後水果和 desert，楊悅太太蘇光玲校友特別煮了兩煲糖水，作為飯後甜湯。

餐食方面，陳少美、袁美河負責越南餐，馬劍友夫婦負責中餐熟食，他們不辭勞苦的訂了許多菜餚，又親自 pick up，佳餚美食符合大家口味，美不勝收。由於食物豐盛，每人吃了一輪後，再來添食也無妨，大家吃得讚不絕口。

幾位校友們先此把場地佈置煥然一新，雖然沒有結彩，也裝飾了聖誕燈色，很有節日的氣氛，騰出空地用來做跳舞場地，也掛起了射影屏幕，包括 Karaoke 音響設備。用餐時，鄭克文把音樂一放，袁美河與少美的夫婿（Tom）便領先放開嗓門大唱，音量之勁，竟然連續把兩套 speakers 都燒爆了。急得鄭克文與鄧蕙英團團轉，尋求補救之道。各人享過了美食後，精神飽滿，音響也弄妥了，校友們男男女女隨著音樂的旋律而移步舞動起來，康樂組長程施華、陳雪梅，還有顏玉真、崔燕嬌、謝德盛夫婦、霍麗萍也蠢蠢欲動，提起了嗓喉與大家齊唱“我是知用人”，接著播出多首懷舊經典歌曲，都是大眾喜愛的音樂，其中一首“高山青”女歌星張惠妹（阿妹）在熒幕上唱台灣高山族的情歌，盛裝少數民族的服飾，獻出阿里山的舞蹈，邊唱邊跳，大家也跟著音樂的節拍，又唱又擊掌，一拍一拍的節奏，鏗鏘有力，歌聲震撼著，好不熱鬧。期間，黃禎祥夫婦、關玉雲與朋友，因有其他事務，依依不捨地離去。大家接著來一首“男兒當自強”，一經播出這首甚為振奮激昂的音律，激發愛國的情操，身為中華民族的男兒們，要振興武藝，更要一身強而有力的武功，為國家奉獻力量。當劉道冠、李寶珠、林群卿、徐錦明、文增鴻、史昌富、吳家妮、霍麗萍等高歌齊唱時，洪耀華校友正展出一套太極拳，只見左手柔慢的推出，野馬分鬃，腳步移動與運氣的配合，又來一招左右倒捲肱，動作柔雅，使出招數柔中帶剛，不難看出洪校友練習太極拳有深厚的功力。接著播出美妙的舞曲，楊悅、謝德盛夫婦、洪耀華太太（Karen）、顏玉真、傅美容、崔燕嬌、…也在舞池裏手足舞動，時而向左跳跳，時而向右跳跳，又來一個旋轉，舞姿美妙，贏得不少掌聲。期間鄧蕙英把麥克風邀請林漢大哥唱一首“月亮代表我的心”，再來“美酒加咖啡”。

不管是中文歌曲，還是英文流行歌曲（蕭呈祥、劉啓康、Tom 領唱），日本流行歌曲的 Na Ki Na Ga Ra Ru Ku（吳著銘、呂輝雄領唱），慢三步，喳喳的舞步，都使現場氣氛達到十分 high 高漲，令我驚喜的是：校友們能歌善舞的還不少呀！

之後，我們十幾位校友參觀工廠的設備，原來 StarFish 工廠佔地一萬多立方英尺，規模宏大，是經營彩色油印恤衫的業務，有幾台巨大圓形油印機，屬半自動式，每台機油印有兩位職工操作，一次開機可印出 12 件，還有一台大型焗乾機需 380 度的火力。馬劍友會長很細心的一一介紹及說明每部機的操作功能，令我大開眼界，並領會了油印工廠的操作程序，在如此多種顏色，經過多層的油印技術印在恤衫上，要通過焗乾機，才能完成一件美麗有圖案的恤衫，廠內職工有設計師專職設計圖案，還有會計師，技術員，和職工共廿位，在馬劍友會長多年統理之下，經營有方，業務蒸蒸日上，只見存貨堆積

如山，就可知其事業的成就了。馬劍友自從高票當選會長以來，雖事業工作繁忙，分身乏術，但對校友會會務貢獻不遺餘力。他率直坦誠的性格與全體理監事真誠合作無間，同時還有好的文章，好的愛情故事，人生的哲理，在網上與校友共分享，他常以人生苦短，知足常樂，珍惜夫妻相聚之緣份，友情之珍貴來勉勵大家。

歌舞娛樂節目延續至下午 5 時，校友們相聚，餐飲，歌唱，舞蹈，同歡樂在溫馨的氣氛中，北加州校友會呈現在團結一致，互助精神敦睦友情的框架下慶祝聖誕聯歡，大家乘著滿懷興奮的心情而來，也帶著歡樂開心的回去，使每個人都有一個美好的回憶。

最後，我要說的是，馬劍友會長樂意騰出工廠場地來慶祝聖誕聯歡；鄭克文、鄧蕙英、袁美河、崔燕嬌、徐錦明提前一天連同馬劍友來到現場裝飾佈置等一切工作，還有膳後收拾及幕後的校友們，他們熱心服務大家，確確實實的做到“學以致用，團結友愛”，並把「知用精神」發揚光大。

謹此 祝新的一年帶給每個人身體健康，如意吉祥。

李文基 12/20/2010